
裾野市教育委員会

定例教育委員会（10 月度）会議録（要点筆記） 
 
● 日時及び開催場所に係る事項 

開催日時 平成 22 年 10 月 20 日（水）午後 2 時 30 分～ 
開催場所 市役所 5 階 第一委員会室 

 
 

1 開会および閉会に関する事項 
（1）開会 

勝又教育委員長あいさつ 
  もう一年間委員長職を務めさせていただくことになりました。全力を尽くして頑張りたいと思いますので、皆様のお力添えを

頂きたいと思います。よろしくお願いします。 
  小中学生の運動能力がここ数年上昇してきていると報道があり、暗いニュースが多い中で喜ばしいことだと感じました。また、

中高年の方々の体力も著しく上昇しているとのことです。 
  裾野市も健康文化都市に相応しいように、市民が身近に、家族ぐるみでスポーツに親しめるような環境づくりを更に進めてい

く必要性を感じます。 
  
 渡邉教育委員あいさつ 
  精一杯務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 
 

  前回会議録の承認 
前回会議録が承認され、議事録に勝又委員長及び小林委員が署名した。 
 

会議録作成者の指名 
教育長により教育総務室 勝又明彦が推薦され、委員長により指名された。 

 
 会議録署名人の決定 
 勝又委員長及び桃井委員。 
 
 
（2）閉会 
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裾野市教育委員会

会議終了により閉会（午後 5 時 20 分閉会） 
 
 

2 出席委員の氏名 
委員長  勝又美代子 職務代理者 諸井 章  教育委員 小林靖幸 

教育委員  桃井昭一 教育委員  渡邉すみ枝  教育長  田村吉章 
 
 

3 委員および傍聴人を除く外、議場に出席したものの氏名 
教育部長 小野田勝正  教育総務室長 眞田良政  学校教育室長 土屋雅人   
生涯学習室長 中西章夫  鈴木図書館主幹 平野佳正  いずみ幼稚園長 谷山 匡 
教育総務室 土屋敏彦  勝又明彦  

 傍聴人；なし 
 
 

4 教育長その他の報告の要旨 
◇教育長報告（詳細は配布資料による） 

 
 9／29・30 施設訪問 

  教育部長とともに幼稚園、教育施設を訪問。 
10／1 ミャオリチュアン絵画展  
  開会式に出席。 
10／3 家庭教育講演会 

  住職である廣中邦充先生に『絆（幸せってなんですか？）』というテーマで講演していただいた。 
10／4 市議会議員当選証書授与式 
  今回の選挙で当選した方々に証書の授与が行われた。 

 10／6 児童生徒アイデア展審査 
   市長賞、議長賞、教育長賞の各受賞者を決定した。 
 10／7・14 就学時健康診断 

  来年度小学校に入学する子供たちの健康診断が行われた。 
 10／8 市内校長会 
   指示事項 熱中症対策として適切な対応をとっていただき事故もなく良かった。 
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   確認事項 勤務時間終了後の勤務について、10 月から 3 月までは午後 8 時までに帰宅するよう改めて校長先生と確認し

た。 
     教育委員長研修会での資料を配布し、危機管理の参考資料として活用するよう指示した。 
     大阪地検特捜部の事件を参考に、事例から学ぶとして協議を行った。 
     9 月議会での答弁について報告した。 
 10／12 かみつき猿捕獲 
   10 日に捕獲され、大変良かった。 

10／13 市長表彰式 
  3 個人、4 団体を表彰。 

  小中学校訪問 
    授業力向上について校長はどのように関わっているか、を焦点に授業参観、聞き取りを行った。 

 10／14 裾野市立鈴木図書館協議会 
    図書館業務の民間委託、指定管理者導入について各市の取り組み状況を参考に協議していただいた。 
 10／15・16 社会教育委員・教育委員合同視察研修 
    「家庭・地域社会の教育力の向上」をテーマに八幡市教育委員会を訪問した。学校支援地域本部事業を積極的に取組ん

でいる。また団塊の世代の方々の居場所づくりに社会教育委員が関わっているとのことでした。 
 10／17 市民体育祭剣道大会 
  MOA 美術館入賞者表彰式 
   

＜質疑・意見等＞  
 委員 幼稚園や教育施設の訪問で、施設面で特別に対処しなければならない点などはありましたか。 
 回答 特にありませんでした。 
  
 委員 以前から言っていますように、校長会の中で事例から学ぶことは大変有意義と思います。今回の件は教育現場での

事件ではありませんが、検察も学校の職員も公務員、閉ざされた社会、というような共通点があると思う。保護者

は学校を信じ子どもを預けていると思うが、最近のニュースで、授業の中で殺人を想定した問題を出すなど一般常

識では考えられないことも起きている。検察もそうですが、閉鎖性の強い社会ではこういったことが起こり得ると

感じました。 
 回答 保護者や地域の方々からの学校評価を、学校経営に取り入れていきたいと考えています。 
 
 委員 八幡市の団塊の世代の方への取組についてですが、一般的に男性の方は地域活動への参加を躊躇する場合が多いと
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思う。こういった方々の知識や経験を活かしたまちづくりも必要と感じました。 
 回答 相談に訪れる方は 60 歳前後の方が多く、ある分野でのスペシャリストと呼べるような方もいると聞きました。生涯

学習の面から裾野市でも参考になると感じました。 
 委員 八幡市の社会教育委員の構成は。 
 回答 委員数は 10 人で、任期は最長でも 10 年（5 期）までとしているとのことです。団体からの代表者もいるそうですが、

議会選出の委員はいないとのことでした。 
 委員 八幡市では、教育委員と社会教育委員は特に交流する必要はない、という考え方でした。但し、お互いに情報をシェ

アする必要性や法的な関係をお話ししたところ、裾野市での取り組みについて受け止めていただけた感がありまし

た。 
 
◇教育部長報告 

10 月臨時議会について 
 10 月 25 日に臨時議会が開催され、議長、副議長選挙が行われる。 
県の緊急雇用創出事業として、児童・生徒の通学時の安全確保のためのパトロール活動を実施する。期間は 11 月 1 日から 3 月

18 日までの 88 日間で、登校時は朝 6 時から 8 時、下校時は午後 3 時から 6 時、一日 5 時間巡回していただく。 
 
＜質疑・意見等＞   

 委員 かみつき猿が捕まってよかったと思いますが、全国的に熊の被害が多発しています。裾野市での熊の出没の事例はあ

りますか。 
 回答 数年前に熊が民家の庭に出没したことがありました。 
  
◇出席室長より報告  

 学校教育室長 児童生徒の生活習慣病検診の中で、委託先の県の予防学協会の手違いで５校が貧血検査用の採血が出来ていなかった。

11 月に再度実施する。 
 いずみ幼稚園長 10 月 26 日に研究指定公開保育を実施する。（当日の指導案を配布） 
  
  ＜質疑・意見等＞   
 委員 子宮頸がんの予防接種実施の経緯について。 
 回答 担当の健康福祉部で 9 月議会へ補正予算を要求し承認され、10 月 1 日より実施されることになりました。対象は中学

生で説明会を実施し、保護者と子どもが希望した場合に接種することになります。 
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◇教育委員からの報告   
 委員 東小学校の運動会前日に、地域の教育力を高めようという意図の中で、学校が区長さんにテント張りの協力を頼んだ

そうですが、その作業中に先生方が職員会議のため全員いなくなってしまったそうです。区長さんの中には仕事を休

んで協力してくれた方もいたと聞いています。配慮が足りなかったように思います。 
 委員 テントは区から借りるが、設営は学校と PTA が行うという形が良かったのではないかと思う。 
 回答 熱中症対策として初めてテント設営をしたものであり、次の機会に向けての反省材料としていきたいと思います。 
 
 委員 社会教育委員との合同視察研修は、周到な準備をしていただき充実した研修でした。八幡市での『地域デビュー』や

以前視察した磐田市の『ふるさと先生 』といったネーミングは、例えば裾野市での『市費負担講師』といった呼

称に比べると、他人に与えるインパクトは大きく違うと感じました。 
  総合計画審議会での会議の中で市の人口問題に触れ、裾野市の教育の程度の低さが市内に居住しない一つの理由だ、

という指摘がありました。 
  その指摘に対して、裾野市の教育は他市に劣るものでなく、しっかり充実したもので結果も出ている。そういった意

見があるということ、また市民の皆様に意識をもっていただけないというところは、私たちも反省すべき点である、

と意見させていただいた。 
  教育分野に限らず裾野市は外部に対する PR が上手くない。市民の方々に分かってもらえる努力をするとともに、更

に頑張ってほしいと感じます。 
 
 

5 専決等の報告 
（1） 平成 21 年度教育委員会各室事業報告について 
 説明者：教育部長、教育総務室長、学校教育室長 
    生涯学習室長、鈴木図書館主幹 

  （教育部長より決算概要報告後、各室長より主要事務事業調書に基づき事業報告を行いました。） 
 
 ＜質疑・意見等＞ 
 【教育総務室】  
 委員  給食費の未収入金は最終的にどういった取扱いをするのですか。 
 回答  転校等の場合には、保護者の同意の基に学年会計費等から徴収させていただきます。 
 委員 税金等も含め、納入する方との不公平感が生じないように市として取組む必要がある。 
 委員 卒業してから払う場合もあるのですか。 
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 回答 妹弟が在籍している場合などは納入される場合があります。 
 委員 未収入額だけで見ると、裾野市は関係者の方々がかなり努力して対応していただいていると印象を受けます。 
 
 委員 準要保護児童生徒の認定検討会議について。 
 回答 主に継続認定者の生活状況等の情報をいただく会議です。 
 
  【学校教育室】 
 委員 奨学金返済の猶予或いは免除規定はありますか。 
 回答 条例で心身の疾病等特別の理由がある場合は、返還の猶予及び免除が可能と定められています。  
 
 

6 議題および議事の大要、質問または討論をした者の氏名および要旨 
   

7 議決事項（議案書は別紙による） 
 

議案番号 内    容 議決結果 議決日 

 ありませんでした。   

 
 

8 その他委員長または会議において必要と認めた事項 
 
 ■次回定例教育委員会の予定 

日時：平成 22 年 11 月 17 日（水）午前 9 時 00 分より 
会場：市民文化センター 33 会議室 
 

9 その他 
（1） 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について 
 

 
（閉 会） 
勝又委員長 以上をもって 10 月度定例教育委員会を閉会します。 
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